

朴槿惠首次访美巩固同盟

为上任后首次出访,将在美国国会发表演说

核心提示

韩国总统朴槿惠5日抵达纽约,开始上任后首次出访,也是对美国的首次访问。韩美结盟60周年之际,朴槿惠希望借助与美国总统贝拉克·奥巴马会晤,强化两国共同应对朝鲜的姿态,拓展同盟关系,推进韩美经济合作。



韩国总统朴槿惠

上任以来首次出访

朴槿惠美国东部时间5日下午抵达纽约,定于6日访问联合国总部并会晤联合国秘书长、原韩国外交通商部长官潘基文,当天下午赴华盛顿,定于7日在白宫与奥巴马会晤。她8日将访问美国国会,前往洛杉矶,9日启程回国。

青瓦台外交安保秘书朱铁基告诉媒体记者:“这是朴槿惠上任以来第一次出访,非常重要,因为两国将通过峰会外交为韩美同盟的未来确定方向。”

朱铁基说,首脑会晤将给两国提供机会,就应对朝鲜半岛形势及其他涉朝议题加强合作,旨在最终促使“朝鲜放弃核项目”,并且确保美国理解并支持韩方对朝政策。

朴槿惠访美,正值朝鲜减少强硬言辞,开始谈论与美对话之际。5日晚在纽约与旅美韩国人恳谈时,她说,韩国对朝维持有力威慑,不惧任何挑衅,同时敞开对话之门,如果朝鲜“停止挑衅,选择正确道路”,韩方将开启“南北关系共同发展之路”。

将在美国国会演说

按照日程,朴槿惠定于8日在美国国会参众两院联席会议上发表演说。外国领导人上一次在美国国会演说,恰是前任韩国总统李明博2011年10月访美时。这将是1945年以来首次有来自同一国家的领导人连续在美国参众两院联席会议发表演说。

朴槿惠是第六名在美国国会演说的韩国总统。按照韩联社的说法,朴槿惠访美属“正式访问”,而非级别更高的“国事访问”,美方安排她在国会演说,相当不寻常。

韩国官员说,演说将以韩美同盟60周年为主题,谈及韩国如何在政治、经济、社会和文化领域发展韩美关系,介绍朴槿惠对朝鲜半岛和东北亚和平合作的倡议。

韩商界代表团随行

除政府高官,51人组成的韩国商界代表团陪同朴槿惠访美,为韩国领导人历次出访最大规模之一,其中包括三星集团董事会主席副会长李健熙、现代汽车集团会长郑梦九、LG集团会长具本茂、乐天集团会长辛东彬和浦项制铁公司会长郑俊阳。

朴槿惠希望借助访美打消外界对韩国经济的忧虑,5日晚告诉旅美同胞,外国投资者对韩国国债的净买入势头仍在持续,表明世界清楚,韩国经济不会因朝鲜威胁而发生动荡。她定于8日在洛杉矶会晤韩美信息技术产业领袖,推介“创造性经济”。

美国是韩国第二大贸易伙伴,韩美去年贸易额超过585亿美元。(据新华社电)⑤

要收门票?!

“9·11”遇难者家属愤怒了

据中新社电 美国“9·11”国家纪念馆近日决定在2014年正式开馆后,向游客收取每张20至25美元(约合123元至154元人民币)的门票。一些“9·11”事件遇难者亲属对该决定感到震惊和愤怒,他们认为博物馆应是一处纪念场所,不应该收取门票。

报道称,在美国纽约世贸中心原址上修建的“9·11”国家纪念馆尚未竣工,不过它近一年里已经吸引了450万参观者。

世贸中心纪念基金会表示,一旦这个7亿美元(约合44亿元人民币)的项目整体竣工,一年运营费将达6000万美元(约合3.8亿元人民币)。

如此庞大的费用让不少民众担心,如果政府不补贴,这个项目恐无法继续下去。

美国“9·11”国家纪念馆公关经理表示,具体门票费还未最终确定,初步定在20至25美元之间,但“9·11”遇难者家属前来免收一切费用。⑤

“火爆”航展

西班牙老教练机撞上机库爆炸起火



飞机撞上机库并爆炸起火

据英国《每日邮报》昨日报道,上周日在西班牙的航展上,一架喷气式飞机意外撞上机库并爆炸起火,飞行员不治身亡。

据报道,当天观摩飞行表演的观众有3000多人,一架飞机在进行空中特技表演的时候突然坠毁,瞬间变成

一团火球,天空中黑烟滚滚。有目击者称,飞机突然解体并撞向一栋建筑物,受惊的观众四散奔逃。电视台称,除了飞行员意外死亡,现场无人伤亡。

西班牙国防部发言人佛罗伦兹称,飞行员拉迪斯劳·罗梅罗今年35岁,是一名很有经验的飞机驾驶员,

是国防部长佩德罗·莫雷内斯的得力助手。

而失事的则是一架HA-200 Saeta老式飞机,建造于上世纪50年代,是当时先进的教练机。佛罗伦兹称,飞机失事原因尚不明确。

(据《法制晚报》)⑤

地标建筑!

中国驻韩大使馆11年后重回明洞

最近几天,有关中国驻韩大使馆新馆(右图)即将落成的消息被韩国媒体密集报道。韩国《朝鲜日报》称,在搬离首尔市中心明洞11年后,中国大使馆重回此地。该馆不仅成为明洞的地标性建筑,并且是目前驻韩外交机构中规模最大的。

《朝鲜日报》4日称,在明洞地区,有两栋24层和10层的顶层为屋瓦形状的高层大楼,在明洞入口也能清晰看到这两栋建筑,这在当地多为中低建筑物组成的商业街中十分显眼。这两栋新建筑就是即将开馆的中国驻韩大使馆,目前工

程已进入收尾阶段。

据了解,2002年5月,中国大使馆离开明洞地区并启动重建计划。新馆重建一波三折,首先是因为资金等问题搁置了一段时间,之后卢武铉政府时期因为准备迁都去世宗市,中国大使馆的重建工作再次被延迟。直到2008年3月,首尔市才正式通过中国大使馆的开发计划。2010年9月,中国大使馆新馆建设举行了开工仪式,并于2011年11月举行了主体建筑封顶仪式。

(据《环球时报》)⑤

